



中共中央 国务院关于表彰 全国劳动模范和先进工作者的决定

近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难，中国式现代化迈出新的重要步伐。在这一伟大实践中，涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中

的杰出代表，以自身的模范行动和崇高品格，生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵，充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的崭新风采。为表彰他们的突出贡献，进一步凝聚起团结奋进的强大力量，党中央、国务院决定，授予徐树永等1670人全

国劳动模范称号，授予李萌等756人全国先进工作者称号。

(据新华社北京4月28日电)



全文请扫二维码

庆祝中华全国总工会成立100周年暨 全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话，代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候！向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺！



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。(新华社发)



4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人为全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。(新华社发)

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举

行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调，新时代新征程，必须紧紧围绕党的中心任务，汇聚

起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量，脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际，习近平代表党中央，向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众，向各级工会组织和全体工

会工作者致以诚挚问候！向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福！向受到表彰的全国劳动模

范和先进工作者表示热烈祝贺！李强主持大会，赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席，蔡奇宣读表彰决定。【下转第3版】

市委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚定信心增强定力创新引领自立自强 持续巩固经济平稳健康发展良好态势

彭佳学主持

本报讯(记者黄合)昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、致辞、指示精神，研究我市贯彻落实意见。

省市委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，深刻领会党中央对经济形势的科学判断、做好当前工作的原则和方针、推进高质量发展的重点任务、迎难而上主动作为的作风要求，坚决扛起“经济大市挑大梁”的政治责任。要倍加坚定信心，引导全市上下把思想和行动统一到党中央对内外形势的科学判断上来，聚焦“十四五”规划圆满收官这个目标，用好用足各方面有利条件和积极因素，奋战二季度、抓牢“确

定性”、打好“组合拳”、为“全年红”“全年胜”奠定扎实基础。要强化统筹协调，出台实施大力提振和扩大消费行动方案，加强产业转型升级、共同富裕、生态环保等项目谋划，更大力度、更加精准打好外贸“稳拓调优”组合拳，扎实推进服务业扩大开放综合试点，加快推动产业发展向新向绿向未来。要优化社会治理，深化公共服务“七优享”工程，健全促进高质量充分就业的政策体系，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，切实守牢安全底线。要持续改进作风，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，教育引导广大党员干部大力弘扬“六干”作风，增强斗争意识、提高斗争本领，确保各项工作干则必实、干则必成。会议强调，要深入学习贯彻习

近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时发表的重要讲话精神，坚持自立自强、突出应用导向，以加快城市“三化”转型为牵引，大力实施“人工智能+”行动，为中国式现代化实践注入强劲动力。要强化整体谋划，明确突破方向，结合“十五五”规划编制，把人工智能技术和产业作为“510”科技创新体系和“361”现代化产业体系建设重点战略方向，打造具有宁波辨识度、全国影响力的人工智能产业发展高地和创新应用高地。要强化应用导向，提升发展质效，实施“科创甬江2035”人工智能重大科技专项，大力发展以企业为主体、以产品为导向的创新联合体，深化教育科技人才体制机制一体改革，推动人工智能、人形机器人等产业形成集群发展、

爆发式增长的态势。要强化底线思维，筑牢安全防线，压紧压实网络安全、数据安全、信息安全等各方责任，统筹发展和安全、开放和安全，确保人工智能安全、可靠、可控。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在气候和公正转型领导人峰会上发表的重要致辞精神，积极践行“三大全球倡议”，加快经济社会发展全面绿色转型，夯实现代化滨海大都市的生态基石。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神，把双拥工作纳入地方经济社会发展规划和部队建设的总体规划，扛起强国强军重任、强化军人服务保障、健全协同联动机制，持续擦亮全国双拥模范城“金名片”，营造爱我人民爱我军的浓厚氛围。

在全国劳模和先进工作者表彰大会上 14位宁波榜样获表彰

本报讯(记者李睿清)昨日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在京隆重举行，宁波14人获荣誉表彰。其中，张彦等9人获“全国劳动模范”称号，张咏梅等5人获“全国先进工作者”称号。他们来自科研、制造、乡村建设、教育、医疗等多个领域，展现了宁波劳动者的卓越风采。

获得本次“全国劳动模范”称号的有：宁波激智科技股份有限公司董事长、总经理，正高级工程师张彦；宁波信远齿科器械有限公司车间主任，工程师、技师史朋飞；宁波东方电缆股份有限公司重点实验室副主任，助理工程师、高级技师刘明；国网浙江省电力有限公司宁波市鄞州区供电公司调控中心自动化运维班班长，高级工程师、高级技师张黎明；宁波北仑第一集装箱码头有限公司资讯科技部经

理、副主任工程师，高级工程师、高级技师李圭；宁波市轨道交通集团有限公司首席专家、建设分公司总工程师，高级工程师黄毅；宁波如意股份有限公司叉车质检员，技师储为统；慈溪市龙山镇徐福村党委书记、村委会主任，慈溪市龙山镇徐福股份经济合作社社长黄金德；宁波江丰电子材料股份有限公司首席技师，高级技师罗明浩。

获得“全国先进工作者”称号的有：宁波市镇海中学党委书记、高级教师张咏梅；宁波市海曙区广安养怡院党支部书记兼院长，高级技师刘建丽；宁波市奉化区农业技术服务总站副站长、水蜜桃研究所所长，高级农艺师陈妙金；宁波大学附属第一医院消化病中心主任，主任医师叶国良；象山县中医院医疗健康集团党委副书记，主任中医师黄颂敏。



劳动最光荣

昨日，海曙区夏禹路全民健身中心项目现场一片热火朝天。工人们扎钢筋、包模板，全力以赴确保项目能够在6月份顺利完成结项。“五一”假期，他们将全员坚守岗位，用自己的辛勤劳动诠释“劳动最光荣”。(徐能 张昊彬 肖星鑫 摄)

市十六届人大常委会举行第二十五次会议 张平出席并讲话

本报讯(记者伍慧)昨日上午，市十六届人大常委会举行第二十五次会议。市人大常委会主任张平出席并讲话，华伟、胡军、许亚南、傅建林、傅贵荣及陈国军出席。金珊及市监委、市中级法院、市检察院、宁波海事法院相关负责人列席。

会议审议通过了《宁波市人大常委会关于加强涉外法律服务工作的决定》；听取和审议了市政府关于我市建立健全生育支持政策体系、促进人口高质量发展工作情况的报告。会议还表决通过了有关人

事事项，任命杜前为市中级人民法院副院长，决定其代理市中级人民法院院长职务。

张平指出，当前正在扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。全市各级人大要以这次学习教育为契机和抓手，立足人大实际，牢牢把握“学查改”关键环节，推动作风建设走深走实。

张平强调，调查研究是人大的基本工作方法和法定职责，也是中央八项规定的第一条内容。要进一步把准调研切口，坚持高站位与小

切口相结合，紧扣常委会年度工作议题，以问题导向校准调研坐标，梳理明确调研重点，确保调研有的放矢、精准聚焦。同时，围绕发展所需、改革所急、紧跟时代前沿开展前瞻性、对策性调研，为依法科学决策提供坚实有力的参考和依据。要进一步拓展调研深度，注重深挖根源，对调研中反映和发现的问题做好靶向研究，既面上进行分析，又深入解剖麻雀。发挥专业优势，组织引导“专家型”代表立足所在行业参与调研，提高发现问题的敏锐性、研究问题

的洞察力。做好借力文章，依托统计、审计等专业平台，大数据、人工智能等新兴技术，高校、院所等智库力量，拓宽“研”的广度。写实调研报告，加强比较分析，多用数据说话，提实对策建议。要进一步改进调研作风。坚持重心下移，把调查研究作为人大践行全过程人民民主的重要途径，以实干作风深入一线，倾听群众呼声和企业诉求。树立人大调查研究“一盘棋”的思想，健全统筹协调机制，严格落实整治形式主义为基层减负长效机制，改进调研组织形式，多采取“四不两直”、基层蹲点等方式，让调查研究成为人大代表和人大干部接受教育、转变作风、向人民群众学习、增进同人民群众感情的过程。